

Пролетарии всех стран,  
соединяйтесь!

# КПОВЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 227 (7694)

Суббота, 25 ноября 1989 года

Цена 3 коп.



Светят \* Фоторепортаж

## «пушкинские» фонари

Стоят такие симпатичные светильники по-ка лишь на некоторых сургутских улицах. И хотя их старинный, «пушкинский» свет не очень-то сочетается с современным бетонно-стеклянным окружением, нужно признать, что эти фонарики поистине радуют глаз прохожего. А делают и наполняют их всей положенной «электроначинкой» здесь, на монтажно-заготови-

тельном участке Сургутского управления треста Объектромонтаж.

Вообще-то основным видом деятельности управления является изготавление и монтаж электросветильного оборудования на нефтегазодобывающих объектах, но немалую толику программы этого коллектива составляют работы по освещению улиц нашего города. И

на снимках: так смотрятся «пушкинские» фонари на улице Лермонтова; на участке изготавливается очередная партия светильников для поселка Лянтор; один из опытнейших сварщиков — Анатолий Иванович Обиход.

Фото Л. Березницкого.



## МНОГОЭТАЖНЫЕ ГАРАЖИ

Всем известна проблема припарковки машин, причем особенно остро она стоит в северном Сургуте. У жителей почти 250 тысячного города сейчас в личном пользовании несколько десятков тысяч автомобилей. Где найти для них «жилплощадь»? Выход из трудного положения предложили члены городского кооперати-

ва «Энтузиаст». Резервы территории для гаражного строительства он видит в сооружении ...многоэтажных гаражей.

Конечно, эта идея не нова, но в условиях Сева она выглядит многообещающей. Во всяком случае она нашла поддержку в горисполкоме и у владельцев частных машин. Предложенный

проект признан экономичным, требующим минимум площади.

Уже заложен первый пятиэтажный «дом» машин. Он рассчитан на 220 единиц техники. Проектируется следующий, его вместимость уже 400 машин. На верхние этажи они будут подниматься мощными лифтами.

Р. САИФУЛЛИН.

### ● НЕФТЯНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА

#### БРИГАДА БЕРЕТ РУБЕЖ

ЕЩЕ ОДНА БРИГАДА В ТРЕТЬЕМ УПРАВЛЕНИИ БУРОВЫХ РАБОТ СУРГУТНЕФ

ТЕГАЗА ПЕРЕШАГНУЛА СТОТЫСЯЧНЫЙ РУБЕЖ. ЭТО КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ ВЛАДИМИРА ГОВОРОВА.

Это третья по счету бригада УБР-3, которая добилась заветной цели. Причем, несмотря на молодость, сделала

это уже на третий год своего существования.

Впрочем, говорившим есть у кого учиться. В управлении на базе коллектива известного бурого мастера Сергея Ананьева создана школа передового опыта.

М. АБДРАХМАНОВА, экономист отдела труда управления.

### ● ХОДЯТ СЛУХИ

тарской, и теперь у нас должно быть убито 30 человек. Хотелось бы выяснить, правда ли это, и узнать подробности».

Подробностями ни газета, ни компетентные органы об этой рассчитанной на крепкие нервы выдумке не располагают, ибо она — все тот же чистейшей воды вымысел. Кстати, по другой версии, которая тоже упорно ходит по городу, жертв ожидается в десять раз больше.

Уже даже эти цифровые расхождения подтверждают, что В. Высоцкий был прав. Правда, он утверждал, что слухи разнесся, мягко выражаясь, дамы почтенного возраста.

А Сургут — город молодежный. Впрочем, возраст тут ни при чем, поселять смуту может человек, всего-навсего обожающий шутки.

Одним словом, и этот слух не подтвердился. Советуем особенно доверчивым людям все-таки постороже относиться к подобным вымыслам и к тем, кто их разносит. Иначе они такого насочиняют...

З. СЕНЬКИНА.

## Мифы о мафии

Помните у В. Высоцкого песенку о слухах? Слушаем ее порой по настроению и улыбаемся шутливым строкам. А ведь и в самом деле неистощима людская фантазия. Кто-то где-то сказал — и понеслось. Один добавил, второй не точно пересказал, третий не рассыпал... И вот уже все взбудоражены, ошеломлены, напуганы.

Летом пронесся слух, что, мол, ракеты нападают на автотуристов. И в редакции были буквально раскалены телефонные аппараты от бесчисленных звонков. Владельцы индивидуального транспорта терялись в догадках. Стоит ли рисковать, тревожились они, и выезжать в отпуск на собственной машине?

Развенчала тогда газета с помощью сотрудников УВД этот слух. Тот, кто хотел провести отпуск на «колесах», возвратился домой живым и невредимым.

Прошло несколько месяцев, и опять заполнили Сургут жуткие рас-

казы. Будто бы городским автотранспортом небезопасно стало пользоваться. Появилась якобы вооруженная банда грабителей, которая останавливает автобусы, врывается в салон и с возгласом: «Жизнь или щелек?» требует у «автозадолжников» золотые вещи и всю имеющуюся денежную наличность.

А что известно об этом в управлении внутренних дел, обращались ли туда потерпевшие? Такой вопрос мы задали начальнику УВД В. И. Хисматуллину.

Наши сотрудники недавно встречались с коллективом НГДУ Федоровскнефть, и там тоже спрашивали об этом. Могу сказать одно: слух беспочвенный.

Редакционная почта в эти дни принесла довольно любопытное письмо без обратного адреса, разумеется. И в нем еще более ужасная мольба. Процитируем письмо: «В городе ходят слухи о том, что Сургут проигран. Как будто сургутская мафия проиграла его та-

кого состава. Проучившись на курсах, получив удостоверение, они редко заглядывают в Правила дорожного движения, а ведь знания забываются. Некоторые из-за характера работы редко садятся за руль, теряют навыки вождения.

Мы приглашаем всех автолюбителей на встречу общественности города с руководством управления ГАИ Тюменского облисполкома и УВД Сургута, которая состоится 2 декабря в 10 часов в Доме культуры «Энергетик». На ваши вопросы ответит начальник ГАИ области Г. Б. Смирнов. Если вы не можете присутствовать на встрече лично, отправьте свои вопросы в адрес сургутской Госавтоинспекции с пометкой «Встреча автолюбителей».

Т. ВИНОГРАДСКАЯ, инспектор по пропаганде и агитации ГАИ.

### ● ДОРОГА И ВОДИТЕЛЬ

Заснеженная, местами обледеневшая проезжая часть дороги сегодня требует от водителей особой осторожности и внимания.

В ноябре прошлого года на дорогах города и района было совершено 42 автаварии, при которых 2 человека погибли и 52 травмированы. Нынче ноябрь еще не закончился, а уже произошло 36 дорожно-транспортных происшествий, которые повлекли гибель 9 человек и травмирование 49. Каждая третья авария совершена автолюбителями.

19 ноября временно не работающий Алиев ехал на «Жигулях», при надлежащих родственнику, в нетрезвом состоянии с пассажиром. Пассажир погиб, оба водителя травмированы.

Приходится констатировать, что автолюбители — менее организованная часть водитель-

НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

# ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ

## ТРЕВОГИ И ЗАБОТЫ

— 1 —

В эти осенние дни в дома многих сургутян отправлены повестки из военкомата.

Пришел черед выполнить конституционный долг юношам 1971 года рождения.

Можно представить, с каким волнением и растерянностью в каждой семье было встречено письменное извещение о необходимости тому или другому юноше явиться на призывной пункт. И хотя молодых людей и их родителей эта весть не должна застать врасплох, однако перед крутыми переменами в жизни все мы в какой-то степени чувствуем себя одинаково неуверенно...

Масса вопросов сразу же возникает у призывников и их близких: «В какой род войск попадет, когда отправка, далеко ли от дома будет проходить службу?». Такие волнения и вопросы естественны и закономерны.

Многие призывники из нашего города уже пришли к месту прохождения действительной службы, другие находятся на пути к ней, третья собираются в дорогу. Нынешний осенний призыв завершается. Большинство молодых людей хорошо подготовились к предстоящей службе, некоторые приобрели навыки военной специальности, и мы надеемся, что они проявят себя с лучшей стороны, честно выполнят свой долг перед Отчизной. Я больше чем уверен, что такие парни, как Андрей Куликов, Альфред Латыпов, Андрей Дегтярников, Дмитрий Смыслов, Юрий Селезнев и многие другие станут отличными во-

инами. Этим ребятам выпала часть служить в таких ответственных родах войск, какими являются воздушно-десантные и пограничные, куда могут попасть юноши с безупречной репутацией.

Итак, состоялся призыв. И мне, председателю призывной комиссии, хотелось бы поделиться его итогами, размысливать над проблемами, которые надо решать сообща. Ведь через полгода состоится очередная отправка молодых сургутян на службу в Вооруженные Силы СССР, а за неё следующая...

Нынешний призыв, признаюсь, проводить было сложно. С армейской службы отныне сняты таинственный покров, будни ее теперь ни для кого не являются секретом. Гласность и в военном деле становится привычным явлением.

Об армии в последнее время говорится и пишется много. И чаще всего с негативных позиций. По-моему, мы в любом вопросе бросаемся в крайности, и если уж начинаем что-то бичевать, то без удручу и даже с каким-то смакованием. По поводу армейских проблем именно так и говорят нынче.

Сегодня мы не стесняемся признаться в том, что все наше общество больно, а Вооруженные Силы — составная часть его. Поэтому вполне естественно, что и в армии все благополучно. Но делая упор на недостатки, нельзя забывать, что действительная служба была и остается хорошей школой для молодого человека. Она его закаляет морально и физически, готовит к дальнейшей жизни.

О поколении, которое встает нынче в солдатский строй, судят по-разному. Одни считают его потерянным, другие возлагают на него надежды.

Мой жизненный опыт

кадрового офицера (а прослужил я два десятка лет, и все эти годы занималась призывной работой), дает мне право высказать

на этот счет свою точку зрения.

Нынешняя молодежь в основе своей не хуже предыдущих поколений. Выше уровень образования призывников, они грамотнее в политическом отношении, разбираются в вопросах, казалось бы, далеких от их интересов. Физическая подготовка юношей тоже достаточно сильна. Большинство ребят с подросткового возраста занимаются в спортивных секциях, учатся приемам самообороны, что продиктовано не всегда благими намерениями. Вражда группировок, деление города на зоны вынуждают иных «накачивать» бицепсы, тренировать кулаки. То есть среди большинства ребят нет хлюпиков.

Но одна тенденция явно прослеживается — увеличивается рост всевозможных заболеваний, которые не удается излечить с помощью физических тренировок и занятий спортом. Анализ показывает, что из тысячи призывников 120—130 не годны по состоянию здоровья для прохождения армейской службы.

Как известно, сегодня возросла рождаемость детей — олигофренов. В семьях, где хотя бы один из родителей льет, не может быть здорового потомства. Это известная истинка. Сегодня такие дети достигли призывного возраста, некоторые из них проходят службу в строительных частях. Но какова польза от таких солдат? Они являются предметом насмешек и издевательств крепких и выносливых их сверстников. Можно, конечно, обвинять армию в том, что там существуют неуставные отношения, давайте не будем все же забывать, что эти юноши — зеркальное отражение гражданской жизни. Разве над такими детьми не издавались их сверстники, которые учатся вместе с ними в школе, ПТУ, живут в одном дворе?

Одним из призывников

расшатана психика, что также не позволяет принять их годными к воинской службе. Обычно такими становятся дети в неполных семьях. Большой процент призывников имеет ослабленное зрение. Причина тоже известна — учебные заведения не обеспечены тем освещением, которое требуется. А взрослые — родители и врачи — не контролируют, носят ли дети очки, не наблюдают за тем, как идет процесс восстановления зрения.

Такие люди призываются в возрасте вызывают наибольшее беспокойство. Если раньше, вернувшись из мест заключения, они могли устроиться работать на предприятие, попадали в крепкий коллектив, находились под его присмотром, а впоследствии могли стать солдатами, то теперь эти ребята чаще всего находят «приют» в кооперативах, где воспитательная работа, на мой взгляд, запущена. Там зачастую отсутствуют все общественные формирования, ни о какой нравственной поддержке остались в кооперативах речи не идет. Члены их преследуют одну цель — добиться зажиточной жизни. Где уж тут заниматься призывниками?

В газете «Красная звезда» недавно опубликовано интервью с заместителем начальника Главного штаба сухопутных войск генерал-лейтенантом Н. Тер Григорьянцем. Говоря об осеннем призыве, он тоже ссылается на то, что столкнулся с фактами, которых раньше не было, — нежелание многих молодых людей служить в армии. Особенно, указывается в публикации, это характерно для республик Прибалтий и Закавказья. Там активизировалась антипризывная деятельность, которую проводят представители различных неформальных объединений. Срывается отправка в армию молодого пополнения, объявляются бойкоты. И все это происходит на глазах советских, партийных и правоохранительных органов. Но все они либо молчат, либо делают вид, что ничего не происходит.

В Сургуте до таких «открытых» действий дело не дошло, хотя, как отмечалось, факты уклонения от призыва есть и у нас. И быть тревогу надо сейчас, не дожидаясь более серьезных последствий.

В. ЯСИНОВСКИХ,  
военный комиссар  
города.

### \* Приметы нового



**РЯЗАНЬ.** Год назад в средней школе № 51 создан экспериментальный класс с эстетическим воспитанием. Инициатором создания класса была педагог Е. И. Макарова.

В учебном плане было изменено количество дисциплин и нарушено привычное соотношение учебных часов. С первого класса введено преподавание иностранного языка (английская и французская группы), хореографии, вдвое увеличено количество часов по изобразительному искусству, сольфеджио, каждый ребенок занимается на избранном инструменте. С пятого класса предполагается преподавание второго иностранного языка, с 9-го — латыни, с 6-го класса — истории музыки, хореографии, литературы, а с 8-го класса — теории этих искусств соответственно.

(ТАСС.)

## ФОРПОСТ АКАДЕМИИ

НАУК СССР В СУРГУТЕ — ТАК НАЗЫВАЕТ АВТОР ЗАМЕТКИ  
ОДНО ИЗ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ АН СССР В НАШЕМ ГОРОДЕ.

Вот уже три года работает у нас лаборатория горной механики и гидродинамики института проблем освоения Севера Сибирского отделения Академии наук СССР. Бессменным руководителем лаборатории является ее основатель, кандидат технических наук Владимир Иванников.

Лаборатория создана в Сургуте потому, что главное направление ее деятельности связано с бурением скважин на нефтегазовых месторождениях. А наш регион — один из самых богатых этими месторождениями не только в стране, но и в мире.

В. И. Иванников работает по тематике, связанной с бурением, уже пятнадцать лет. Одним из многочисленных зол, с которыми связана проходка скважин, стал прихват бурильной колонны и ин-

струмент, происходящий в самом стволе. До сих пор успех ликвидации этих самых прихватов составлял 40 процентов, то есть меньше половины. Главная причина здесь в том, что специалисты не умели различать виды прихватов. Исследователи насчитывали до 40 видов, Иванников же установил

в результате исследования, что существует всего лишь 3 вида, дав строгую классификацию и признаки, по которым буровики могут отличать их друг от друга.

Но этого мало. В. И. Иванников дал для каждого вида прихватов рекомендации по их ликвидации. При этом могут использоваться как традиционные методы и инструменты, так и новые, изобретенные самим ученым.

Одним из них является гидравлический шариковый вибратор. Сердцем этого инструмента является стальной шарик диаметром от 36 до 100 миллиметров. Этот шарик помещается в специальном гнезде в стальном полом цилиндре и опускается с колонной труб в скважину. При прокачке воды шарик приходит в движение, ударяясь о стенки цилиндра. Это приводит цилиндр, а вместе с ним и колонну труб, в поперечные колебания. Они-то и освобождают колонну от прихватов.

Такой вибратор демонстрировался на ВДНХ СССР в 1987 году. Экспонат был награжден дипломом III степени, а его автор — бронзовой медалью.

С помощью вибратора были освобождены от прихватов многие скважи-



ны. Экономический эффект от этого превышает один миллион рублей. Этот же вибратор может применяться и после завершения бурения. Тогда он усиливает приток нефти и газа в скважину. Лаборатория продолжает испытания гидровибраторов в этой новой роли — усилителя притока нефти.

Эта работа укладывается в программу основных направлений деятельности лаборатории — разработку принципиально новых технологий для ускорения процессов строительства глубоких скважин и интенсификации добычи углеводородного сырья.

В. РОГОВ.

# Сургутское Отделение Сатиры

А НАМ ВСЕ РАВНО?

## НЕ РОДИСЬ КРАСИВОЙ

Глядя на это симпатичное сооружение, засыпаное фотолюбителем, не подумаешь, что оно является предметом постоянной тревоги работников линейного отдела внутренних дел на станции Сургут.

Это разъезд Силинский. Расположен он недалеко от города, по соседству с поселком Лесным. Семь лет назад построено это здание, более ста тысяч рублей вложено в него. В помещении станции размещены зал ожидания для пассажиров и пульт управления. Что касается первого, то сюда, кроме как через пролом в замурованной двери, не ступала нога человека, а в пульте управления вот уже четыре года не ведется дежурство.

— А зачем держать здесь дежурного, если разъезд находится на диспетчерском управлении с пульта отделения? — удивляются на станции Сургут.

Верно. Но ведь в помещении Силинской находятся релейная станция, комната связи, щитовая, дизельная и аккумуляторная комнаты — оборудование на десятки тысяч рублей. На разъезде нет ни сторожа, ни охранной сигнализации, сюда может свободно проникнуть любой подросток или бродяга. Примеров разграбления подобных пультов управления в ЛОВД достаточно, чтобы руководству отделения дороги задуматься над судьбой этого «симпатичного» сооружения...

**В. МОСКОВСКИЙ.**  
Снимок сделал  
**В. ИВАНОВ.**

В отделении дежурил **В. Семенов.**

## ПОДКУЗЬМИЛИ

Вот ведь как угораздило: 21 октября в номере, посвященном 55-летию нашей газеты, поместили ответ главного инженера Сургутского многоотраслевого предприятия коммунального хозяйства В. Г. Кононенко на жалобу жителей дома № 24 по улице Гагарина. Вот, дескать, какая у нас действенность! Еще вчера люди сидели без горячей воды, а сегодня ее — хоть залейся. Ох, и «подарочек» преподнес нам товарищ главный инженер...

«...вода поступает с большими перебоями. Ее не бывает практически с вечера пятницы до утра понедельника, а в рабочие дни ни утром, ни вечером», — пишут нам товарищ главный инженер В. Г. Кононенко?

## УТРЕННИЙ ПАРК

Монолог человека, пре- небрегающего «Служ-

бой знакомством».

Пять тридцать пять

утра...

Выходишь с дрожью  
В осенний парк,

Но в этот серый час,  
Мелькая, намфы беговых

дорожек

Пленяют статую,  
чаровницы, нас.

Весь парк пестрит, как праздничная сцена,

Неутомим неутомим

взор —

Модели их едва ли не  
от Кардена,

И серебрится в воздухе

Диор.

Бегут они дорожками  
обильно,

За ними вижу я  
полуживых

Их верных обожателей,  
бессильно

Сплзающих с дорожек

беговых...

Aх, эти намфы!

Сердце замирает,

И обмираешь —

не твоя ли судьба

Волнительно кроссовками

мелькает.

Сдувая приядку легкую  
со лба?

Так что же оцепенел ты,  
пот разина?!

Скорей за ней, не  
отрывая глаз,

Не торопитесь, мол, Вы,

мол, богиня,

И, мол, не мысли

жизни я без Вас!..

И я лечу за ней

трусы победной,

Богиня, Вы близки уже!

Но вот

Колдобина! —

и лопается кед мой

Со славною эмблемой

«Скороход».

Бежите Вы раскованно

и плавно,

И я, не поднимая

головы,

Шепчу Вам вслед:

«Куда же Вы, Диана?!?

Куда же, Афродита?!?

Но — увы,

Меж нами не осенний

парк, а пропасть...

И, безнадежно

упустивши Вас,

Я уношу в душе

заветный образ

пленительных...

кроссовок «Адиас».

Н. ШАМСУДИНОВ.

### ● «СОС» ЗАКРЫВАЕТ ВОПРОС

## МЫЛО СМЫЛО

Так называлась сатирическая заметка, опубликованная 19 октября 1989 года. В редакцию поступил ответ от заведующей отделом торговли райисполкома **Л. П. РЫЛЬСКОЙ**:

«Нормы продажи моющих средств для жителей поселка Солнечный определил исполнком Барсовского поселкового Совета, исходя из ресурсов, имеющихся в орсе № 21 Миннефтегазстроя. Из-за отсутствия склад-

ских помещений орс № 21 не создавал запаса СМС, в результате за 9 месяцев их было получено и реализовано 25 тонн из 36 тонн годовых фондов.

В связи с выделением дополнительных 10 тонн квартальных нормы отпуска на один талон увеличены и составляют 1000 граммов моющих средств или мыла хозяйственного и 300 граммов мыла туалетного. Такие же нормы и по Барсово».

● БИТВА 31 ОКТЯБРЯ С ВЫЗОВОМ МИЛИЦИИ ● ЛИМИТ  
БЕРЕМ НЕ ГЛЯДЯ ● ВАШИ ПРОБЛЕМЫ — НАШИ ПРОБЛЕМЫ ● ГДЕ ВЫ, ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАСПРОСТРАНИТЕЛИ?  
● КООПЕРАТИВЫ И «СОЮЗПЕЧАТЬ» ● ЖДЕМ ВАС С 1 ЯНВАРЯ НОВОГО ГОДА!

## ...И НИКАКИХ ПРОБЛЕМ У ВАС НЕ ВОЗНИКНЕТ, ЕСЛИ ВЫ ПОЗАБОТИТЕСЬ О ПОДПИСКЕ ЗАРАНЕЕ

БОЛЬШИЕ надежды надеялись в работников «Союзпечати», решение Министерства связи о новых сроках подписки. Хотя в запасе наших клиентов было ровно десять месяцев, о чем регулярно и настойчиво напоминалось им через местную печать, преимущественное число сургутян отнеслось к этому, мягко говоря, легкомысленно.

Чего стоило нам, работникам отделения, последний день подписной кампании — 31 октября, особенно после обеденные часы работы, это подвластно только перу сатирика. Хотя всем сотрудникам было отнюдь не до смеха...

Огромная толпа собралась у крыльца отделения в 18 часов. Кое-кто, вероятно, для устрашения, пришел с большими собаками. Мы пытались закрыть дверь, потому что кассовый зал и коридоры помещения были до отказа забиты подписчиками. Только с ними работали на несколько часов, а потом —очные бдения над массой карточек. Ведь ко второму ноября окружное предприятие «Союзпечати» телефонограммой обязало нас представить итоги по целому ряду изданий.

Я вышла на крыльцо с намерением сказать об этом людям, но меня буквально оттерли куда-то в угол. Из угрожающе настроенной толпы неслышались выкрики:

— Вы должны сегодня работать до 12 часов ночи!

— Товарищи! — сделала я попытку урезонить их. — Где же вы были в течение целых десяти месяцев?

— Не ваше дело! — услышала рядом спокойный, с нотой откровенной изdevki женский голос. Нашла глазами даму, сказавшую эту фразу, и подумала про себя: «Хамство и наглость даже импозантной одеждой не скроешь...»

В итоге пришлось вызывать милицию, даже дважды, потому что толпа принялась штурмовать другой вход в отделение. Кто-то даже сорвал табличку с распорядком работы отделения, вложив дополнительную лепту в и без того нагретую толпу. Ведь никому в голову не приходит проделывать подобное, скажем, в магазинах, столовых, ателье. Да и на рабочем месте вряд ли кто позволит себе ответить: «Не ваше дело!»

Напряженную ситуацию в конце сентября создали сами подписчики. Им пошли навстречу и продлили сроки кампании еще на месяц. В результате, не в пример об-

служивающему их персоналу, требуют отдыха и останавливаются по собственной инициативе.

Проблемы Сургутского отделения «Союзпечати» мало чем отличаются от ваших, уважаемые читатели. Над нами пять вышестоящих ведомств. Как руководитель я потеряла счет официальным письмам с просьбой заменить аппараты на более совершенные, увеличить их число. Ведь в отделениях связи, когда они помогают нам в подписной кампании, ситуация еще более напряженная, потому что там все документы заполняются от руки. Но ни на одно из писем нет официального ответа.

Я говорю это к тому, уважаемые подписчики, чтобы вы, прежде чем требовать книгу жалоб и делать в ней запись, за- ведомо знали: мы беспомощны принять по ней меры. Вы сделаете большое дело, если, собравшись и напишите совместную жалобу в вышестоящие инстанции. Возможно, она вызовет практическое действие...

Много неприятных и порой совершенных обвинений слышим мы по поводу ошибок с оформлением документов, изменений индексов и цен на издания... Уверяю, для нас это столь же неожиданно и нежелательно, как и для вас. Подписная кампания закончилась, а информация об изменениях продолжает поступать.

Есть ошибки, в которых виноваты сами работники отделения. Часто в их основе лежит спешка. А как не спешить, если окружное предприятие ставит просто нереальные сроки отчетности? Первые итоги требует дать ко второму ноябрю, второй отчет — к четвертому и третий — к десятому ноября.

Никакой критики, подписчики совершенно правы, не выдерживают каталоги. Информацию о новых изданиях отделение в течение всей кампании получило в форме телефонограмм. Причем нередко вслед за ними тут же шли какие-то изменения. Мы старались оперативно довести их до вашего сведения через нашу районную газету.

Нынче ситуация с подпиской сложилась, как никогда, труднейшая. Мы даже не надеялись, что выполним план почти в четыре с половиной миллиона рублей. Газета в принципе взяла на себя задачу, что лежала на редакциях центральных

Окончание на 4 стр.



\* Подписка - 90

# ...И НИКАКИХ ПРОБЛЕМ

Окончание.  
Начало на 3 стр.

изданий и издательствах. То есть помогла «Союзпечати» найти новых подписчиков, публикуя на своих страницах аннотации как старых, так и новых газет и журналов.

В предыдущие годы почти на всех предприятиях и в организациях работали общественные распространители печати. Нынче их было очень мало. Подумайте и сделайте все возможное, чтобы восстановить эту замечательную традицию, ибо она сразу снимет массу проблем, как ваших, так и наших.

Немало нареканий мы выслушиваем от покупателей по поводу отсутствия в киосках «Союзпечати» и магазине «Филателия» некоторых изданий или номеров журналов с публикациями, о которых они наслышаны. Причин, на мой взгляд, две. Либо те крохи, что остались рознице, осели в области или Москве. Либо в течение года у того или иного издания появилось дополнительное количество подписчиков, что привело к значительному сокращению экземпляров, реализуемых через розничную сеть.

Нередко покупатели высказывают открытое неодобрение и по такому вопросу. Почему киоски «Союзпечати» наводнены товарами кооператоров весьма сомнительного качества и свойства, вместо того, чтобы торговать разнообразными газетами и журналами как отечественными, так и зарубежными? Вы же знаете, что

у каждого предприятия есть свои поставщики, с которыми годами складывались определенные связи. Портить отношения с ними, как бы этого порой и ни хотелось, — себе в убыток. Розничная торговля отделения имеет лишь одного поставщика — Тюменскую областную базу, которая нередко присыпает товары по принципу: «На тебе, боже, что нам негоже».

У нас нет даже официального права, да и средств, ездить туда и отбирать товары, пользующиеся спросом. Однако в отношении изделий кооператоров мы кое-чего общими усилиями добились. Принято решение: если в течение месяца они не реализуются, местные отделения имеют право вернуть их на базу. Кроме того, мы делаем попытки завязать прямые связи с некоторыми республиканскими и областными предприятиями «Союзпечати».

...Вводя сургутян в круг некоторых наших проблем, коллектив отделения далек от того, чтобы расписаться в своем бессилии, в неумении их решить. Мы постоянно ведем поиск, стремимся в прокрустовом ложе своих возможностей совершенствовать работу. Но огромная к вам просьба: если не хотите нам помочь, то хотя бы не мешайте, не создавайте искусственные проблемы.

И последнее: мы ждем вас, уважаемые подписчики, с первых дней 1990 года!

Н. МИНКА,  
начальник отделения  
«Союзпечати».

## ИЗ ПОЭТИЧЕСКИХ ТЕТРАДЕЙ

### ЭЛЕГИЯ

Турбазовских дней  
непокой,  
Короткие ночи затишья.  
И мир нависал надо  
иной,  
И время скользило  
неслышино.  
Забылось, что жизнь  
коротка,  
И что не сбылось, то  
забылось.  
В закатах стирала тоска.  
И что-то неясное снилось...  
Следы на песчаной косе  
Вели в неизвестность  
куда-то.  
И окунь на тонкой лесе  
Вдруг вспыхнул эсоколиком  
заката...  
И окунь, и речка, и лес  
Мне будут не раз  
вспоминаться.  
И с тем сочетаньем чудес  
Опять захочу  
повстречаться.  
Я вновь побегу по весне  
В разгульную буйность  
заката.  
И, может, следы на песке  
Напомнят мне что-то  
когда-то.  
Увижу похожие сны  
И окуня снова поймаю,  
Но будет ли чувство  
весны?  
Не знаю,  
не знаю,  
не знаю...

А. НИКИФОРОВ.

— Маргарита Владимировна, чем отличаются бассет-хаунды от других пород собак, за что ценятся?

— Бассет-хаунды — по натуре очень приветливые, хорошо ладят с большинством людей и поэтому хорошо подходят для жизни в семье. Но у них сильны инстинкты юнчих. С Тэсси гулять по улице без поводка невозможно. Она независима, и делает лишь то, что хочет, и тогда, когда хочет.

Бассеты ценятся за свой оригинальный внешний вид. Их отличают от других собак хорошо развитые умственные качества. Тэсси постоянно о чем-то думает, и это заметно. Любит детей, любит быть в центре внимания, чтобы с ней играли, разговаривали, занимались. Как правило, такие собаки — баловни хозяев, которые разрешают им все. Не любить такую собаку просто нельзя.

— И Тэсси тоже избалована?

— Да, конечно. Но думаю, что мы понимаем друг друга. Тэсси выполняет определенные команды, хотя я специально не учila ее.

— Вы были удивлены, что Тэсси получила такую высокую оценку?

— Я думала, что мы будем не последние. Но не ожидала, что Тэсси получит такое признание. Собака взяла самые лучшие качества от «отца» и «матери». «Отец» Тэсси родом из Чехословакии, привезен оттуда в 1986 году кинологом Подольского клуба. Такой собаки в Союзе еще не было. Он имеет очень высокую оценку своего экстерьера. Двукратный чемпион мира,

## \* Субботнее интервью ТЭССИ из рода бассет-хаунд

Недавно на выставке в Москве собака по кличке Тэсси получила оценку «отлично» и большую золотую медаль. Она принадлежит к редкой английской породе бассет-хаунд. По словам М. В. МАКСИМОВОЙ, это единственная собака такой породы в Сургуте. Интервью с хозяйкой Тэсси взяла наш нештатный корреспондент Г. ЧУВИЛИНА.



трехкратный победитель ла оценку «отлично» в конкурсов красоты, победа порядке исключения. И это было для нас первой выставки. Имеет классичность «отлично».

— Как вы обзавелись собакой и много ли хлопот она вам доставляет?

— «Мать» Тэсси — собака союзного выведения, ее полная кличка Баронесса Генгема Кристобар. Имеет оценку «очень хорошо», в младшей группе это высшая оценка. Она также призер Подольской выставки.

— Я купила Тэсси в мае прошлого года у председателя Подольского клуба собаководов. В месячном возрасте она стоила 500 рублей. Такая высокая цена объясняется тем, что бассеты и американские покер-спаниели считаются собаками года. Они очень популярны. Что касается хлопот... Когда любишь, заботы, как правило, не в тягость, а в радость. И если кто из читателей захочет обзавестись своей собакой, я охотно помогу советами.

НА СНИМКЕ: Тэсси со своей хозяйкой М. В. Максимовой.

Фото Л. Березницкого.

Зам. редактора  
Г. А. ГАРЕЕВА.

## СПРАВКИ

ХОЗРАСЧЕТНЫЙ ЦЕНТР  
ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ,  
ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФ-  
ОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ  
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ  
(пр. ДЗЕРЖИНСКОГО, 6).

В торговую базу Рай-  
рыболовпотребсоюза —  
плотников, электрика.  
Обр.: ул. Рыбников, 31.  
Проезд авт. № 1, 4, 8  
до ост. «Гастроном».

В Сургутский учебно-  
курсовый комбинат ТПО  
Севтюменьавтотранс —  
преподавателя по автомо-  
тракторным специальнос-  
тям (с высшим образова-  
нием) и мастеров производ-  
ственного обучения вожде-  
нию (инструкторов). Обр.:  
ул. 30 лет Победы, 17,  
на территории СПОПАТА,  
т. для справок 7-58-27.

### РАЗНОЕ

СТК треста Когалым-  
нефтеспецстрой ОБЪЯВ-  
ЛЯЕТ КОНКУРС на выбо-  
ры управляющего треста  
с 3 января 1990 года.  
Выборы проводятся на конкурсной основе. Требования, предъявляемые к претендентам: высшее  
техническое или инженерно-экономическое образование и стаж работы

2-58-11 или 2-65-50 по  
адресу: ул. Республики,  
78а, пункт проката.

Режим работы с 14 до  
19 часов. Выходной —  
воскресенье, понедельник,  
в субботу — с 10 до 16  
часов.

28 ноября в ДК «Стро-  
итель» будет работать  
справочный стол специа-  
листа.

Ваши вопросы задавай-  
те по тел. 2-69-25 с 19  
часов до 20 час. 30 мин.

Сургутский речной порт  
ИМЕЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ  
производить прием грузов  
на зимнее накопление и  
хранение с последующей  
отправкой водным транс-  
портом в навигацию 1990  
года. Выгрузку грузов с  
открытого подвижного же-  
лезнодорожного состава, а  
также прием грузов с ав-  
томобильного транспорта  
с последующей отправкой  
по железной дороге.

Заявки направлять в от-  
дел грузовой и коммерче-  
ской работы, тел.  
2-78-01, 7-73-41, 7-75-41.

Сургутский речной порт  
ИМЕЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ  
поставки речного песка в  
навигацию 1990 года сто-  
имостью 1 руб. 62 коп. за  
одну тонну. Для заклю-  
чения договора необходи-  
мо обратиться в речной

порт, отдел грузовой и  
коммерческой работы,

Сургутский речной порт  
ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ  
на заключение договоров  
на поставку песчано-гра-  
вийной смеси Чемаш-  
Юганского и песка Су-  
рей-Юганского месторож-  
дений в навигацию 1990  
года.

Заявки направлять в от-  
дел грузовой и коммерче-  
ской работы, тел. 2-78-01,  
7-73-41, 7-75-41.

### ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Поздравляем с днем  
рождения директора ма-  
газина Гевеленко Лидию  
Даниловну. Желаем креп-  
кого здоровья и больших  
успехов в работе.

С уважением коллектива  
магазина.

Сердечно поздравляем  
с юбилеем директора  
Энергонадзора Гомель-  
энерго Командирова Влади-  
мира Николаевича.

Бодрости, крепкого здо-  
ровья Вам, успехов в  
работе, семейного благо-  
получия и неиссякаемой  
душевной энергии на  
многие годы.

Коллектив предприятия  
Энергонадзор ПОЭЭ Тю-  
меньэнерго.

Газета выходит  
ежедневно, кроме  
воскресенья и  
понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, ответственный секретарь — 6-63-63, писем — 2-97-68, транспорта — 7-56-03, строительства — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 7-56-02, технолого — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18.